

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

2, 22'30 h.

En la Presidencia.—Tranquilidad en Marruecos

Durante la tarde sólo acudieron a sus respectivos despachos en la Presidencia los generales Vallespinosa y Jordana.

A las nueve llegó el marqués de Magaz y momentos después el subsecretario de Estado, quienes estuvieron conferenciando durante una hora.

Al terminar la entrevista el marqués de Magaz dijo a los reporteros que había estado viendo todos los telegramas recibidos de Marruecos y ninguno de ellos acusa novedad.

Firma del Rey
Fueron sometidos a la firma del Rey los siguientes decretos:

Estado

Disponiendo que el marqués de Ayzina pase a la Secretaría particular del Rey.

Hacienda

Jubilando a don Santiago Hovers, jefe de Administración de segunda clase.

Guerra

Confiriendo el mando del quinto regimiento de la reserva de Caballería a don Gregorio Montiel.

Nombrando inspector jefe de la quinta zona pecuaria a don Antonio Parache.

Idem idem de la séptima zona pecuaria a don Juan Romero.

Gracia y Justicia

Trasladando al juez de instrucción de Navalcarnero don Antonio de Santiago.

Gobernación

Concediendo el título de ciudad a la villa de Sala de los Infantes (Burgos).

Instrucción pública

Incorporando a la enseñanza del Estado el Conservatorio de música de Córdoba.

Construcción de edificios escolares en Ubeda y en pueblos de las provincias de Soria, Gerona y Pontevedra.

El Supremo de Guerra

En la sesión que celebrará el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina el próximo lunes, será examinada la propuesta de ascenso del teniente coronel fallecido don Santiago González Tablas.

El martes, ante el mismo Tribunal, se celebrará la vista de la causa contra el teniente de la escala de reserva don Manuel Ibarro, siendo ésta la última causa que se verá ante el Supremo por los sucesos de Melilla.

Varias noticias

Con motivo de la festividad del día, no hubo despachos en las oficinas públicas.

—El marqués de Magaz recibió la visita de don Horacio Echevarrieta y del coronel Franco.

—Hoy no se celebró Consejo de Directorio.

—En el Retiro se ha inaugurado la Exposición canina, habiéndose presentado hermosos ejemplares.

—El coronel Franco celebró una extensa conferencia con el general Gómez Jordana.

—Comunican de Alcaudete que un automóvil chocó contra un árbol, resultando dos mujeres muertas.

Bilbao.—Ha quedado resuelta la huelga de operarios de los talleres de maquinarias de Wilfors.

No se prorrogará la vigencia del presupuesto

El general Vallespinosa ha desmentido la noticia de que el Gobierno piense prorrogar por seis meses la vigencia del actual presupuesto

para hacer que coincida el año económico con el año natural. No sé de dónde ha partido tal cosa—agregó el general—ni quién haya pensado en ello.

Firma del Rey

Sevilla.—El general Primo de Rivera ha entregado a los periodistas la siguiente firma regia:

Gobernación

Concediendo la excedencia de uno a diez años a don Ramiro Alonso Castriello, secretario del Gobierno civil de Cádiz.

Hacienda

Nombrando jefe de Administración de primera a don Miguel García Ponte; de segunda a don Alfonso Fernández, y de tercera a don Alejo Forn y a don Angel Sampaño.

Las cédulas personales

Se ha publicado una Real orden en la Gaceta, que dice así:

Primero. La sanción del impuesto de cédulas personales para el año natural de 1925 consignadas en los presupuestos municipales para 1924 a 1925 en los Ayuntamientos de capitales de provincias y pueblos asimilados cedidos por el Gobierno, cesarán de realizarse por los Ayuntamientos en 31 de diciembre de 1925.

Segundo. El nuevo impuesto de cédulas personales, según el Estatuto Provincial, será hecho efectivo por los Ayuntamientos, con excepción de los de Alava, Guipúzcoa, Navarra y Vizcaya, a partir del 1 de enero de 1925, o sea dentro del ejercicio económico de 1925 a 1926 y por lo que lo consignarán mediante cálculos en sus presupuestos las Diputaciones.



NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 2, 22'30 h.

Descubrimiento de una lápida

En la casa número 9 de la calle del Portillo, donde murió el poeta Bernardo López García, se ha verificado el acto de descubrir una lápida conmemorativa por acuerdo de la colonia jienense.

Pronunciaron discursos el alcalde de Madrid, señor conde de Vallellano, y el presidente de la colonia de Jaén, señor Ruiz Jiménez.

Después el marqués de la Hermita recitó las célebres décimas del poeta de Jaén.

Al acto asistió numeroso público y también varios descendientes del poeta.

La banda municipal interpretó escogidas piezas.

Futbol

Se celebró en Madrid el primer partido de futbol para seleccionar el equipo nacional que luchará contra el equipo portugués.

Los azules y los blancos empataron a un tanto.

En el primer tiempo el jugador valenciano Llubels sufrió lesiones de importancia a causa de una entrada del defensa de Madrid Quesada.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8
Ramón Albarrán, 14.—BADAJOZ

María Gómez de Nicolás

tiene el gusto de participar a usted que, habiendo trasladado mi establecimiento de sombreros para señoras y niños y artículos de fantasía denominado

EL SPRIT PARISIÉN

de esta población, a la plaza de la Constitución, número 17, de la misma, por mejora de local y ampliación del negocio, invito a usted a la apertura, que tendrá lugar mañana 4, donde podrá apreciar el inmenso surtido de modelos y sombreros de las mejores firmas de París.

El ferrocarril Talavera a Almorchón

Un telegrama del Ayuntamiento de Talarrubias a la Prensa madrileña

(POR TELEFONO)

3, 1'30 h.

Los periódicos de Madrid han recibido el siguiente telegrama, firmado por el alcalde y concejales de Talarrubias.

«Olvidados los pueblos de la Siberia extremeña, recabamos el valioso apoyo de la Prensa para la consecución del ferrocarril Talavera de la Reina a Almorchón, único ferrocarril que sacaría a esta rica y praterida comarca de la lamentable situación en que se encuentra. Con este ferrocarril, prolongándolo hasta Avila, se uniría el Cantábrico con el Mediterráneo, favoreciéndose así todo el Occidente de España.

Para su consecución indicamos a que se sumen a nuestros esfuerzos los Ayuntamientos de Talavera de la Reina, Bélmex, Peñarroya, Pueblo Nuevo del Terrible y cuantos se consideren favorecidos con esta mejora.

RESUMEN DE NOTICIAS

(POR TELEFONO)

3, 1'30 h.

DE MADRID

En la reunión que hoy celebró la Cámara de Comercio, el presidente dió cuenta de la firma del tratado comercial con Bélgica y de la posible prórroga del *modus vivendi* con los Estados Unidos.

—Celebróse la asamblea anual de la Asociación Nacional de Vinicultores, bajo la presidencia de Ugarte. Una comisión, en la que iban representantes de Extremadura, visitó a Ruiz del Portal y a los subsecretarios de Estado y Trabajo, exponiéndoles la difícil situación por que atraviesa esta industria.

Después celebróse un banquete en honor de Ugarte.

—La Gaceta publica un Real decreto concediendo dos suplementos de crédito, que en total suman pesetas 2 240.300.

DE PROVINCIAS

Barcelona.—Continúa sin parecer el procurador Cirere.

Ha sido hallado el joven de dieciséis años Isidro Forn, que había desaparecido, y que se encuentra con sus padres en la provincia de Lérida.

—Barcelona.—Ha marchado a París el ex ministro señor Cambó.

—San Sebastián.—Regresó a Madrid el conde de Romanones.

—Los Algodonales.—Manifestación pública, con asistencia de todo el pueblo para pedir a las autoridades médico y trabajo.

—Bilbao.—El Juez que interviene en el asunto del Crédito de la Unión Minera tomó declaración a varios perjudicados. No se celebró Junta de acreedores.

—Barcelona.—Oficialmente se ha comunicado que vendrán los reyes el día 20 de mayo, pasándose en esta capital veinte días.

—Sevilla.—El Rey visitó la fundición de cañones.

La Reina, acompañada de la duquesa de San Carlos, estuvo en el Hospital.

—San Sebastián.—Ha llegado el embajador de España en Londres, señor Merri del Val.

—Bilbao.—Con un día espléndido celebróse las fiestas del Sitio.

En el Cementerio se depositaron coronas por las autoridades en el panteón.

Dedicóse un minuto de silencio a la memoria de los muertos.

En la iglesia de Santiago, solemne Te Deum, al que asistió el Ayuntamiento en pleno.

—Barcelona.—En el tren que salió de Martorell, al llegar a la estación de Hospitalet, el maquinista y el fogonero fueron atacados por un desconocido, que intentó apoderarse del tren.

El maquinista frenó rápidamente; los viajeros bajaron y se aproximaron a la máquina, donde vieron a un desconocido que tenía ya dominado a los dos empleados.

La Guardia civil y varios viajeros lograron detener al furioso, encerrándolo en el furgón de cabeza.

Fué llevado al Dispensario de Ostafrán con camisa de fuerza; los médicos certificaron que se trata de un loco.

El detenido se llama Lino Caldes.

—Huelva.—Ayer estuvo en esta localidad el general Primo de Rivera, que fué recibido y cumplimentado por las autoridades.

Visitó Palos de Moguer y la Rábida.

—Bilbao.—Se lidiaron toros del conde de la Corte.

Márquez, superior; Algabeno, mal, y Martín Agüero, muy bien.

La Comisión provincial y los ferrocarriles que se proyectan en la provincia

Ayer a las dieciocho celebró sesión extraordinaria la Comisión provincial, bajo la presidencia de don Sebastián García Guerrero, asistiendo los señores Sancho, Saavedra, marqués de Torres Cabrera, Bermejo, Núñez y Blanco, para tratar de los ferrocarriles que se proyectan en la provincia, acordándose después de detenida discusión y estudio de antecedentes lo siguiente:

Redactar la Memoria que ha de entregarse en el Gobierno civil con motivo de la información abierta y a la que han de asistir representantes de los Ayuntamientos, Corporaciones y fuerzas vivas de los pueblos interesados, y traerla para su aprobación definitiva a la sesión ordinaria que ha de celebrarse el próximo miércoles, especificando en ella las ventajas, beneficios y utilidad que reportan las líneas proyectadas a la comarca que hayan de atravesar, con expresión de la riqueza, producciones de cada uno que pueden explotarse, necesidades que cubren, etcétera, etcétera.

Dirigir a todos los Ayuntamientos interesados un cuestionario que se les dará a conocer el próximo domingo 10, en la asamblea que ha de celebrarse con motivo de la información expresada sobre las aportaciones económicas, cesión de terrenos que puedan hacer para la construcción, ayudados por Corporaciones y particulares, así como de las ofertas que éstos puedan hacer, concediéndoles para ello un plazo prudencial que oportunamente se les fijará, para su respuesta meditada y razonada, a ser posible.

Solicitar del señor director del Instituto General y Técnico la cesión del Paraninfo del mismo para celebrar en él la expresada asamblea anterior a la manifestación y entrega de la memoria antes dicha, que tendrá lugar el indicado domingo a las doce.

Adherirse a invitación del Ayuntamiento de Trujillo para solicitar la construcción del ferrocarril de Cáceres-Trujillo-Logrosán-Chillón. La sesión terminó a las veinte.

La encuesta del «Heraldo»

La elección del mariscal Hindenburg

(POR TELEFONO)

2, 22'30 h.

Lo que dice Alcalá Zamora

El *Heraldo* de Madrid continúa publicando las opiniones de los hombres públicos sobre la elección del mariscal Hindenburg para la presidencia de la República alemana.

Publica en primer término la opinión de Alcalá Zamora, quien manifiesta que el triunfo de Hindenburg no le ha sorprendido ni siquiera ha supuesto que distara de las posibilidades reales que había supuesto antes de verificarse la elección.

La fuerza decisiva en la elección ha sido Moscú, es decir, el comunismo, que ha mantenido su candidato y que quizá en algunos lugares haya votado secretamente al mariscal.

No creo que el factor religioso haya influido más que indirectamente. Lo prueba Baviera apoyando a Hindenburg.

No se sabe a ciencia cierta cuáles han sido las causas, pero de todos modos la resultante es que los católicos han apoyado a Hindenburg, bien por equivocación, por error o por una maniobra política.

Y así se ha dado el caso de que dos poderes tan contrapuestos como el Vaticano y los Soviets hayan coincidido en apoyar al candidato triunfante.

Se ve también por la gran votación que obtuvo Marx, que la inclinación del país es democrática.

¿Qué hubiera convenido más a Alemania y al mundo? Probablemente que hubiera triunfado Marx.

No creo que el resultado de esta elección ejerza influencia en la política internacional. El triunfo será siempre de las izquierdas.

Esta elección ha causado contrariedad en Francia, Bulgaria y, en general, en los países de la Entente; desagrado en Inglaterra y el mismo efecto en los Estados Unidos, e indiferencia en Italia.

De tener influencia internacional esta elección, sería probable que las naciones se aprestaran otra vez a la defensa si veían peligro en la actuación presidencial de Hindenburg, pero creo que no se llegará a nuevas guerras.

Ya he dicho en una conferencia que pronuncié en la Academia de Ciencias Morales, que para evitar las guerras hay que facilitar la rectificación de los tratados.

Indalecio Prieto

El ex diputado a Cortes Indalecio Prieto ha enviado unas cuartillas en las que dice:

La encuesta del *Heraldo* no puede ser más donosa. Se acerca a las jaulas donde permanecen y silenciosos los hombres políticos y les pregunta: ¿Qué opina usted de Hindenburg?

En gran parte de Alemania existe un espíritu revanchista. Pero el que

ha viajado últimamente por el país alemán, ha podido comprobar que no existe rencor contra los Estados Unidos, Inglaterra y Bélgica, no ocurriendo así con Francia. Y es extraño, porque realmente Francia tuvo que intervenir en la guerra no por impulso espontáneo, sino movida para defenderse del agravio. Lo que sucede es que acaso Francia no supo ahogar en generosidad los rencores alemanes.

Hindenburg en la presidencia, sin llegar a ser el patrocinador de una revancha, será, sin duda, el inspirador de recelos, dudas y temores. De todas formas su triunfo es una regresión.

El marqués de Alhucemas

El marqués de Alhucemas ha dicho al periodista que le visitó:

No quiero ni puedo intervenir en nada que pueda parecer actuación política en tanto que subsistan las actuales circunstancias.

Creo que los hombres partidarios de la Constitución no debemos pronunciarnos sobre asuntos políticos mientras nuestras opiniones puedan ser intervenidas por un censor.

Desde luego le diré que si yo fuera alemán no hubiera votado a Hindenburg.

Pero al mismo tiempo, como demócrata sincero, he de hacer constar que siempre me inspira respeto la voluntad popular expresada en los comicios.

En el Centro del Ejército y la Armada

(POR TELEFONO)

2, 22'30 h.

La Junta directiva dimite y se suspende la conferencia que iba a dar Millán Astray

Al llegar esta tarde al Centro del Ejército y la Armada el coronel Millán Astray, se encontró sorprendido al leer el siguiente anuncio:

«Por dimisión de la Junta directiva de este Centro queda suspendida la conferencia anunciada para hoy. Millán Astray conferenció con algunos miembros de la Junta dimisionaria y después abandonó el local.»

El general Weyler, que había ido al Centro del Ejército y la Armada para escuchar la conferencia, al saber que ésta se había suspendido también abandonó el local.

Las causas de la dimisión de la Junta directiva parece que están relacionadas con la suspensión del acto de hoy.

Rogamos a nuestros corresponsales y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por una sola cara.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40

Información de Albuquerque

La visita del señor Gobernador civil

La visita del señor Gobernador civil
Con el fin de resolver sobre el terreno y establecer una fórmula provisional de arreglo en el palpitante problema de los Fueros del Baylio de este pueblo, que le fué concedido por el decreto ley del 27 de octubre de 1923, estuvo en la tarde del día 30 el señor gobernador civil de la provincia excelentísimo señor don Luis Losada, acompañado del delegado gubernativo de la zona, teniente coronel don Luis Baeza.

A la hora de la llegada de los ilustres huéspedes, la carretera municipal se encontraba invadida por una compacta concurrencia, hasta su terminación en el cruce con las del Estado, en cuyo lugar fué recibida nuestra primera autoridad provincial por el Ayuntamiento en pleno y las autoridades militares y eclesiásticas.

Después de los saludos de rigor, el señor Gobernador, seguido de la comitiva que salió a recibirlo, se encaminó directamente a la Casa Consistorial, y en el despacho de la Alcaldía fué cumplimentado por una comisión del inmediato pueblo de La Codosera, a cuyo frente figuraba el alcalde, don Francisco Barroso; después lo saludaron el señor juez de instrucción del partido, señor Alcántara; el secretario, don Darío Sánchez, y el juez municipal, don José de Torres.

Acto seguido fué llamada una comisión de vecinos, pequeños ganaderos, con la que trató durante bastante tiempo acerca del problema de los aprovechamientos comunales, y seguidamente recibió otra de los vecinos propietarios con el mismo fin; unos y otros expusieron ante su autoridad, con todo respeto, sus aspiraciones respectivas y puntos de vista del problema.

Nuestro joven Alcalde entregó también al señor Gobernador, por escrito, una fórmula provisional para resolver de momento la tan zanjada cuestión de los aprovechamientos de pastos de este término, en tanto viene la comisión de técnicos creada por Real orden del 17 del pasado y estudia el asunto sobre el terreno, resolviendo en justicia y de un modo definitivo.

El señor Gobernador escuchó a todos con exquisita amabilidad, guardando el escrito entregado por el señor Alcalde, y después de celebrar una conferencia separadamente con el señor Juez de instrucción y el señor teniente de la Guardia civil, se dispuso para regresar a la ca-

pital, anunciando antes de su partida que estudiaría el asunto con todo interés que este pueblo le inspira, expresando al mismo tiempo al señor Alcalde su satisfacción por el cariñoso recibimiento dispensado a su persona por este vecindario. Además manifestó que reclamaría de las autoridades superiores la urgente venida a esta localidad de la mencionada comisión de técnicos para que resuelvan cuanto antes todas las cuestiones pendientes de dicho problema.

Con igual respetuoso afecto que a la llegada fueron despedidos por las autoridades y pueblo los dos ilustres viajeros.

El ferrocarril de Badajoz a San Vicente de Alcántara

Con el fin de dar a conocer las gestiones realizadas en los centros oficiales de Madrid, por la comisión que de aquí fué a la corte para interesar la construcción del ferrocarril de Badajoz a San Vicente de Alcántara, se celebrará hoy sábado a las once de la mañana, una reunión magna en el teatro de San José, y a la que están invitadas todas las fuerzas vivas de la localidad.

Esta asamblea tiene además por objeto designar la comisión que concurrirá a Badajoz el día 10 del actual para tomar parte en la manifestación que en la capital se ha de celebrar y tomar parte en la información pública abierta por el Estado en pro de la construcción de los ferrocarriles extremeños.

También tienen sus organizadores el propósito de tantee la opinión de los banqueros y hacendados para ver con qué facilidades y qué capital puede cooperar este pueblo a la construcción del indicado ferrocarril.

Ya nos ocuparemos en una próxima información de todo cuanto en este importante acto que se va a celebrar ocurra, con la extensión que la importancia del mismo requiere.—A. Villarreal.
2 mayo 1925.

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ

SAN SISENANDO, 7
Director: Don Armengol Sampérez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.
Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos.
Billete de socio, 5 pesetas.
Idem familiar, 7'50.

COMPRO y vendo muebles y Roas. Meléndez Valdés, 27

GRAN FERIA DE GANADOS DE JEREZ DE LOS CABALLEROS

EN LOS DIAS 4, 5, 6 Y 7 DE MAYO
celebrándose el día 5 magnífica corrida de toros con el diestro *Algabeño* y el sobresaliente *José Baquet*, con toros de Moreno Santamaría.
PARA DETALLES PROGRAMAS DE MANO

Sero-Quina Hortal, inyectable

Poderoso específico antipalúdico a base de cloruro de quinina en solución isotónica.—Caja de cinco ampollas de cinco c. c., preparadas por Hortal-Aparicio, farmacéutico. Santa Eulalia, 12. Mérida.

Nuevos modelos de segadoras-atadoras

“JOHNSTON, NUMERO 2 DE 5, 6, 7 Y 8 PIES DE CORTE

Las segadoras JOHNSTON están fabricadas en los Estados Unidos de América por la importante fábrica The Johnston Harvester Company, de Batavia, con especial esmero, principalmente las partes de la máquina que han de sufrir más el trabajo y movimientos.

Entre las buenas cualidades en que están fabricadas, en el tiro, regulador de altura de la plataforma, elevador flotante y atador, es importante observar que todas las máquinas segadoras JOHNSTON llevan COGNETES DE RODILLOS en los elevadores, ruedas motrices y de siega, y en general en las piezas donde más movimiento se produce.

Justo García Ortiz
Maquinaria Agrícola e Industrial
Badajoz
Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

El viernes, a las 12 de la mañana, continuó la Comisión municipal Permanente la sesión empezada en la tarde del jueves.

Presidió el alcalde señor Del Solar, y asistieron los vocales señores Ucar, Vacas y Blanco Alcántara.

Abierta que fué la sesión, se adoptaron los siguientes acuerdos:

—Desestimar, en principio, la instancia de Evangelina Carrasqueo, que pide la exención del impuesto sobre cocheras.

—Dar de baja en el referido impuesto a Teodoro Fernández Figueroa, que demuestra que la cochera que se pretende que tribute, está ocupada en concepto de casa-habitación por un individuo.

Idem a doña Jovina de Miguel por estar la cochera ocupada por una pescadería.

—Quedar sin que tributen hasta el ejercicio próximo, por estar en obra, las tres cocheras de don Pedro Suárez Bárcena.

—Extimir del referido arbitrio, por justificarse que las cocheras se emplean en otros usos, a doña Baldo-

mera Márquez, don Francisco Santos Fermosell y doña Mercedes de Castro.

—Conceder permisos para efectuar obras a don Crispiniano Terrón de la Cámara, en una casa de la calle Carolina Coronado (barriada de la Estación); a don Matías Fernández Mediero, en otra de la calle Vasco Núñez, 56; a don Antonio Gamero Gemio, en el número 43 de la calle De Gabriel, y a don Eladio Salinero de los Santos, en la casa que administra, plaza Alta, 32, de doña Leonor González Orduña.

—Dar de baja en la matrícula de carruajes de lujo a don Juan Campos González, doña Adela Trujillos Sánchez y don Rafael Trujillos Campos.

—Se pone sobre la mesa el asunto de la ermita de la Soledad.

Después de ligero debate se acuerda que el arquitecto municipal amplie su informe y que la Comisión vuelva a reunirse mañana lunes para resolver este asunto.

Seguidamente la presidencia da por terminada la sesión.

LA FIESTA DEL TRABAJO

Reunión en la Casa del Pueblo

El día 1 de mayo, a las diez de la mañana, se verificó en la Casa del Pueblo una reunión pública, con el objeto de dar cuenta de las conclusiones elevadas al Gobierno y al Ayuntamiento.

Asistieron al acto numerosas personas.

Hicieron uso de la palabra los señores Cabezas y Almada.

Después habló el señor Vázquez Torres, quien en breves palabras comentó y razonó las reclamaciones de carácter general y local que formula el partido socialista a los Poderes públicos.

Una comisión de la Casa del Pueblo, compuesta por los señores Almada, Madroñero, Carmona, Higuero, Muñoz y Lozano, se dirigió, después de terminar el acto, al Ayuntamiento y al Gobierno civil para entregar al Alcalde y al Gobernador las conclusiones respectivas.

Las conclusiones

Las conclusiones presentadas son las siguientes:

Con todo el proletariado español insistimos en reclamar del Gobierno:

La inmediata normalidad constitucional.
El pronto término de la guerra de Marruecos.

Que se hagan efectivas las responsabilidades militares y civiles derivadas de la intervención en la guerra de Marruecos

Amplia amnistía para todos los presos o procesados por delitos políticos o sociales.

Que se adopten las medidas necesarias que tiendan a resolver la crisis de trabajo y la carestía de la vida.

Que se promulgue una ley de control sindical en las industrias.

Y pedimos al Ayuntamiento: El derribo de las murallas y consiguientemente la supresión de las llamadas zonas polémicas.

La construcción de casas baratas,

consignando a este fin la cantidad necesaria en los próximos presupuestos municipales.

La cesión de los terrenos edificables de San Roque a los particulares que quieran edificar su vivienda.

Que se obligue a los propietarios de casas ruinosas o insalubres a realizar las obras de reforma necesarias a hacer de aquellas viviendas seguras e higiénicas.

Que se continúen y terminen las obras de urbanización y saneamiento de la población amurallada (alcantarillado, pavimentación, etcétera), y que se hagan también las necesarias en las barriadas exteriores y en el interior del Castillo.

Que se construyan cuantos grupos escolares son necesarios para la población escolar.

Que se construyan también lavaderos y casas de baños públicos.

Supresión de los arbitrios municipales que afectan a la edificación, y que se simplifiquen y abrevien los trámites burocráticos para la concesión de los permisos de obras.

Supresión del arbitrio por reconocimientos sanitarios, que no es realmente otra cosa que el suprimido impuesto de Consumos con otro nombre.

Instalación de una Casa de Socorro y Dispensario.

Que se reivindique el derecho del pueblo al servicio de las cañadas, cordeles, márgenes de ríos y riveras, que siendo de dominio público, están disfrutadas por particulares.

Que el Ayuntamiento patrono cumpla puntual y fielmente todos los deberes que imponen a los patronos las disposiciones legales de protección obrera (jornada de ocho horas, retiro obligatorio, etcétera).

Jira campestre

Como en años anteriores, celebróse con gran animación en fuente Cuadrejones la jira campestre organizada para solemnizar la Fiesta del Trabajo.

La esplendidez del día contribuyó eficazmente a hacer agradable la fiesta.

Por fortuna, no hubo que lamentar incidente alguno.

Venta de vino superior

Arroba, 6 pesetas; litro, 0'40; vinagre superior, 3 pesetas arroba. Casa de Manuel Terrón, San Pedro Alcántara, 23 (antes Mesones). Teléfono 546. Badajoz.

DEL MANICOMIO DEL CARMEN

EN DEFENSA PROPIA

El doctor García de Vinuesa nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

Nunca hubiera escrito estas líneas, para desvanecer acusaciones, que espero desaparezcan en el expediente que a instancia mía incoará el señor diputado delegado; pues aun lastimando mi reputación profesional, no tienen importancia, comparado con la gravedad que encierra nuestra actuación, ante la familia de los asilados, a las que se le dice que los médicos no sólo dejan de cumplir su obligación, visitando a los asilados enfermos en sus dormitorios, sino que llegan a hacerlos levantar para que acudan donde ellos les esperan.

Informaron mal al señor Saavedra al decirle que el asilado Carrasco estuvo enfermo y sucedió esa triste odisea de abandono y crueldad. Este invierno estuvo gravemente enfermo, le visité diariamente; se le medicó cuanto hizo falta, se le puso después un tratamiento adecuado y de mi casa llevé el oscilómetro de Pachón, tomándole la presión sanguínea en su propia cama. Por último, durante un mes, se le observó temperatura mañana y tarde para someterle a un tratamiento, cuya medicación se tiene pedida y no se encuentra en la actualidad (según consta en la libreta de la farmacia).

La historia clínica actual es hija de un viaje que hice por varios Manicomios y de la recopilación de cuanto vi, salió la muestra y la hoja pequeña de interrogatorio es mala, pero original. Estas historias las hacemos el practicante señor Santamaría y los médicos, porque en todas las hojas clínicas de todos los Hospitales colaboran con los médicos el personal facultativo ayudante. Espero demostrar en su día, que no hay una sola hoja clínica que no lleve algo mío, hasta las fotografías las hago yo.

Es cierto existe un pequeño cuarto que por haber sido Laboratorio se le sigue llamando con ese nombre; pero no es menos verdad que al no reunir el departamento condiciones para el mismo, fué destinado a despacho y yo retiré mis aparatos a un Laboratorio que monté en local apropiado, donde continúo sin interés alguno haciendo todos los análisis del Manicomio. ¿Por qué no le contarían esto al señor Saavedra? Hoy visito los hombres.

Respecto a las dudas de que se hagan tratamientos apropiados a la

psicopatía que sufran los asilados, ya lo demostraré a los señores diputados e igualmente como es cierto se dan los baños en muy malas condiciones, pero indudablemente es verdad mi afirmación y por si un botón de muestra puede indicar algo, presentaré a la Comisión a una muchacha de Mérida, María García, la que salió curada de su psicosis y además de una grave fiebre tifoidea. ¡Me parece que en esta enfermedad se prueba si un médico asiste o no!

No quiero terminar estas líneas sin dar gracias a Dios por la visita al Manicomio del señor Saavedra; el *cauterio quemá, pero salva* puede ser que todos recibamos algún chispazo, pero indudablemente se hará Manicomio y los enfermos ganarán mucho.

ALFREDO GARCÍA DE VINUESA.
Mérida, 30 de abril de 1925.

SALON "ROYALTY"

Empresa Hernández.—Teléfono 594

Hoy día 3 de mayo.
A las cinco y media infantil.
A las siete y a las diez y media de la noche, DESPEDIDA de la gran atracción de éxito enorme,

ADRIANI-ALEXIS

El día 6, grandioso debut.

LA YANKEE

estrella de los teatros Maravilla y Romeo, de Madrid.
En breve:
EL BOTIN DE LOS PIRATAS por Perla Blanca.

Comunidad de Labradores de Badajoz

SUBASTA DE RASTROJERA

El día 4 del próximo mes de mayo, a las once horas, tendrá lugar en el domicilio de dicha Comunidad, Muñoz Torrero, 17, principal, la subasta de los aprovechamientos de pastos y espigas de 4.000 fanegas próximamente, divididas en varios lotes colindantes entre sí, con buenos abrevaderos, bajo el precio y condiciones que se hayan de manifestar en la Secretaría de la misma.

Badajoz, 26 de abril de 1925.—El secretario, *Rafael López Gutiérrez*.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

HOY, DOMINGO 3 DE MAYO DE 1925

EXITO ENORME

de la grandiosa superproducción española,

LOS GRANUJAS

en la que se manifiesta en todos momentos como un gran artista el SIMPATICO CHIQUILIN EXTREMENO

... PITUSIN ...

La película de más atracción y que más interesa al espectador.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

Juan Bermejo Ruiz

Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 ZAFRA Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2 Teléfono 118

MODELOS 5 HP. C MODELOS 10 HP.

DESDE

DESDE

Pesetas 4.950

Pesetas 6.600

SOBRE IRUN

SOBRE IRUN

Consumo, 5 litros por 100 kms.

Consumo, 8 litros por 100 kms.

CITROEN

Representante exclusivo para esta provincia:

DEPÓSITO Y VENTA:

Miguel Aretio Romero

Alfonso IX, número 20

MÉRIDA

Mérida

(Procedentes de cambios tenemos en existencias varios FORD repasados en nuestros talleres, que liquidamos a buen precio.)

Comisaría de Vigilancia

Ya aparecieron las gitanas Han sido detenidas en Salvaleón las jóvenes gitanas Asunción...

Mercados reguladores

Madrid Cotización del día 2: Vacas extremeñas buenas, de 3'20 a 3'26 pesetas kilo canal.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Resumen de las operaciones efectuadas durante el mes de abril: Empeños.—De alhajas, 534 operaciones...

Junta de plaza y garantía de Badajoz

Necesitando adquirir esta Junta los artículos que a continuación se expresan, se admiten ofertas bajo sobre cerrado...

Noticias de provincias

Incendio en una droguería Alicante.—A las cinco de la madrugada se produjo un formidable incendio en una droguería situada en la calle de Kant.

Inspección municipal

Denuncias Por arrojar agua sucia a la vía pública, Isabel Agude. —Por depositar basura en la vía pública, Quintana Ramos.

Nuevos para incubar

de razas de gallinas muy seleccionadas. Andaluz azul, Castellana negra, Rhode Island roja, Leghorn blanca...

Productos COOPER para ganadería

POLVOS COOPER.—El mejor remedio para combatir las enfermedades de la piel de las ovejas y mejorar la lana. FLUIDO COOPER.—El desinfectante y curativo más concentrado que se vende...

Caja de Ahorros

Imposiciones.—Primeras, 27; pesetas 10 466; segundas, 519; pesetas 159.750. Total, 546 imposiciones, por valor de 170.216 pesetas.

Una gran película española y un notable artista extremeño

La película «Los granujas», proyectada ayer en el teatro López de Ayala, es, sin duda alguna, una de las mejores producciones españolas...

GRANJA DE TORREHERMOSA

La festividad de la Santa Cruz Granja, 3.—Siguiendo la tradición costumbre, anoche celebró nuestro pueblo la exposición de las cruces...

El hundimiento en el pabellón de la perfumería

Los arquitectos nombrados peritos para emitir informes sobre las causas que motivaron el hundimiento en el pabellón de la perfumería...

EN LOPEZ DE AYALA

El público que anoche llenaba el teatro aplaudió con un entusiasmo no acostumbrado diversas escenas de indudable éxito.

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR Plaza la Constitución, 4, 1.º. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Noticia desmentida

Barcelona.—El señor Gobernador ha desmentido que haya sido detenido el delegado gubernativo de Villafraanca del Panadés...

Comunidad de Labradores de Los Santos de Maimona

Subasta de aprovechamientos Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 17 del actual, a las diez de su mañana, en el local de esta entidad...

Granja de Torrehermosa

Granja, 3.—Siguiendo la tradición costumbre, anoche celebró nuestro pueblo la exposición de las cruces que se erigen en nuestros hogares...

MÚSICA, ARELLANO Y COMPAÑÍA

INGENIEROS.—MAQUINARIA AGRICOLA PAMPLONA SUCURSIALES: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Lugo, Madrid, Valencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

EN LOPEZ DE AYALA

El público que anoche llenaba el teatro aplaudió con un entusiasmo no acostumbrado diversas escenas de indudable éxito.

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR Plaza la Constitución, 4, 1.º. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Una loca que parece cuerda

Barcelona.—En la calle del Puerto fué detenida una mujer que tiene perturbadas sus facultades mentales y que pronunciaba discursos en contra de la carestía de las subsistencias.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a los digestivos y abre el apetito. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA, DISENTERIA.

Sun Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS La más antigua del mundo CAPITAL Y RESERVA EXCEDEN DE PESETAS 125.000.000

El hundimiento en el pabellón de la perfumería

Los arquitectos nombrados peritos para emitir informes sobre las causas que motivaron el hundimiento en el pabellón de la perfumería...

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y medidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Comunidad de Labradores de Mérida

Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 12 de mayo próximo, a las once de la mañana, la subasta de los aprovechamientos de espigas, restos y gramas...

SEGADORAS MOLINE ADRIANCE

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA 121

BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE

Ben Hur se inclinó ligeramente, sin apartar de ella la mirada. La egipcia prosiguió: —Me viene a la memoria una costumbre en boga entre los jugadores de dados...

mado aún posesión de tu reino, de aquel reino que tenía que compartir contigo. —La hija de mi sabio huésped es, sin quererlo, asaz amable conmigo...

pe de Hur—prosiguió ella sin darle tiempo a que la interrumpiera;—no, no es, sino que me dije: «Esperemos; en el Templo se revestirá como conviene un héroe que debe tomar posesión del mundo»...

quele acto significaba lo que Cristo había firmado tantas veces, o sea que su misión no era política. Estos pensamientos cruzaron con la rapidez del rayo por la mente de Ben Hur...

—Esta semejanza no me es indiferente, y podría incluírme a salvarte. —¿Salvarme? Los rosados dedos de la egipcia jugueteaban distraídamente con los colgantes deslumbradores de su collar...

Deportivas

El Deportivo Extremeño es vencido por 5 "goals", a 2, por el Postal de Madrid

A las cinco y siete minutos de la tarde, bajo los rayos achicharrantes de este sol primaveral, se alinean los equipos en la forma siguiente:

Postal de Madrid: Oliván, Villader, Lorente; Cuervín, Peña, Peláez (A.); Moraleda, Gaiburu, Pepín, Peláez (J.), Félix Pérez y Lambán.

Deportivo Extremeño: Alba, Carrasco, Jiménez; Muslera, Prieto, Vicente; Valencia, Loaisa, Tortosa, Soler y Mariano.

Tortosa ofrece un ramo de flores a Félix Pérez.

Luego viene la elección de campo, que toca hacer al Deportivo, quien opta por jugar en contra del sol.

Bajo la dirección del sevillano señor Gila, empieza el encuentro.

Los postales, en su primer avance, llegan a la zaga local, cortando a Jiménez oportunamente.

Se inicia un ligero dominio de los blancos, que pronto cambia en contra suya.

El interior derecha rojo chuta en buena ocasión.

Alba espera la pelota que va clara, pero a pesar de ello se le escapa de las manos.

Peléez lleva la pelota, driblando a cuantos contrarios se le interponen. En esta forma llega ante la portería, y a pocos pasos del marco de Alba lanza un imparable directo, enviando la pelota a las redes.

Alba no tuvo tiempo de darse cuenta de la jugada, dada la rapidez con que se ejecutó.

Se produce el primer corner para los de Santa Marina en una intervención de Alba, al intentar devolver una pelota que iba fuera. Afortunadamente el castigo no surte efectos desagradables.

Poco tiempo transcurre en un ir y venir del esférico, hasta que los extremeños logran restablecer el equilibrio del marcador.

Mariano recoge un pase que se le hace en medio del campo, y rápido corre a gran tren el espacio que le separa de los dominios de Oliván.

Tras él va Cuervín, quien, cerca ya de la casilla, intenta como último recurso de salvación, ante la inminente del goal, el zancadilleo. Lo pone en práctica a la vez que el extremo local apunta al interior de los largueros. La pelota da en la arista del palo horizontal, cayendo verticalmente al suelo y entrando en el cuadro.

Este tanto del empate es acogido con grandes aplausos.

Lejos de animarse los jugadores, intentando deshacer el empate, se apodera de ellos una apatía que por algunos momentos hace insostenible el partido.

Se registra algún juego sucio. Vicente zancadillea a Villader y éste entra de mala forma a Carrasco.

Permiten a Valencia que chute, pero éste lo hace tan flojo, que el portero detiene la pelota sin apuros.

Los rojos dominan, dando lugar a que Carrasco y Jiménez se luzcan haciendo una laboriosa defensa.

El primero de estos defensas nos trae a la memoria sus brillantes y habilísimas actuaciones llevadas a cabo en el mismo campo en que ahora actúa contra el Sevilla F. C.

Tortosa y Soler inician una inocente combinación de cabeza que viene a cortar, inesperadamente, el defensa derecha del equipo contrario.

Segundo corner contra el team pacense, sin consecuencias.

Gaiburu lleva una arrancada que termina en la línea defensiva, la cual juega por todas las demás.

Una escapada de Valencia y vuelve la pelota a Alba, que se ve precisado a intervenir.

Mariano solo ante la portería contraria, desaprovecha una gran ocasión de marcar.

Otro corner contra los locales. Se produce una melé ante la puerta y hay una mano de los rojos que, vista por el árbitro, da como resultado un golpe franco a favor del Deportivo.

Carrasco y Jiménez intervienen afortunadamente en repetidas ocasiones. Aquel saca una pelota difícil en situación comprometida. El nombrado en segundo lugar despeja de cabeza un balón alto que iba enfilado a la red.

A los blancos se les presenta nueva ocasión propicia para alcanzar el desempate, pero Soler, que está en condiciones de lograrlo, se deja ir la gloria que pudiera caberle.

En algunas ocasiones llega regateando Félix Pérez, perdiendo la pelota al interponerse Carrasco.

El internacional juega sin codicia. El primer tiempo termina con el empate a un tanto.

El calor, sin duda, tuvo mucha culpa en lo poco movido que se mostró el partido en este primer tiempo.

El dominio en él perteneció a los forasteros, pero no obstante el marcador permaneció estable, de manera inexplicable.

No comienzan los jugadores con mayores entusiasmos, después de

verificarse el cambio de terrenos, que antes de haberlo hecho.

El juego que los postales practican es, ante todo, individual. No se caracteriza el equipo, precisamente, por la penetración que exista en sus líneas. Los equipiers, individualmente considerados, son notables; y tan solo individualidades se revelaron. Pertenecientes ellos a distintos Clubs, la cohesión, ni se esperaba ni se dió.

En el primer tiempo, cada cual jugó como mejor pudo y se afanó por entenderse consigo mismo, sin preocuparse mucho del compañero que podía secundarle. En este segundo ocurrió otro tanto. Todos trabajaron algo, pero logran ponerse en inteligencia muy pocas veces.

Félix Pérez y Lambán son quienes más competidos están, sirviéndose matemáticos pases, iniciando peligrosos avances, que solamente las defensas pueden deshacer.

Tortosa chuta en una ocasión por encima de los largueros.

Alba verifica una inoportuna salida, que estuvo a punto de producirle un serio disgusto.

Carrasco lanza un gran chut que puede detener Oliván.

Hay un magnífico centro de Labán que Peláez desaprovecha.

Alba hace una parada de puñetazo en un remate que Peláez ejecuta de cabeza.

Después de un dominio bastante pronunciado del Postal, corre el balón hacia el campo de aquellos, impulsado por Valencia, dando lugar a que contra los madrileños se tire el primer corner.

Se tira un golpe franco contra el Deportivo por mano de Tortosa.

A las mallas que defiende Alba va la pelota por segunda vez, impulsada por la cabeza de Peláez, quien la recogió de un matemático centro de Labán, que a su vez lo había recibido de su compañero Pepín.

Un fuerte encontronazo que tiene lugar entre el defensa Jiménez y Félix Pérez, deja lesionados en un pie a ambos equipiers.

El juego se suspende por unos minutos.

Ambos jugadores abandonan el terreno de juego.

Poco después de reanudado el partido, Jiménez vuelve a su puesto. No así Félix Pérez, que no vuelve a aparecer.

Nuevo empate del Deportivo que se logra por mediación de Carrasco, quien avanzando de forma rapidísima y arrolladora en un regateo admirable, chuta antes de llegar a la línea defensiva con tal fuerza, que Oliván no logra detener.

Gran entusiasmo produce el nuevo empate.

Una falta contra Badajoz es tirada por Cuervo. Este envía directamente a goal. Alba intenta recoger al pecho con tan poca seguridad, que el balón se le va de las manos.

Jiménez, que está cubriendo la casilla, falla y la pelota se interna con facilidad, haciendo el tercer goal para los forasteros. La mala colocación del portero fué el origen de este tanto.

Poco después es lanzado un buen chut a la portería extremeña, que Alba despidió débilmente. Recoge Pepín, que empalma un zambombazo esquinado, logrando el cuarto goal.

No tardó en ser colado el quinto y último tanto por obra de Peláez, quien en la misma puerta toma la badana en el momento en que, después de dar en un larguero, sale rechazada, sin que nadie acuda a salvar la arriesgada situación. Esta jugada tuvo su origen en un fuerte tiro de Pepín, rechazado, como dejamos dicho, por uno de los palos.

Dos minutos más de juego y terminó el partido con el resultado que dejamos apuntado.

Fuó el mejor de los locales el elemento de refuerzo, Carrasco.

En las líneas del Postal todos se distinguieron notablemente, aunque hubieron de jugar sin gran codicia.

El árbitro no estuvo todo lo bien que debiera. En una ocasión distrajo su atención del motivo principal que allí le llevaba, sosteniendo una polémica con un espectador.

Kico. El encuentro de hoy entre los mismos equipos que ayer contendieron se celebrará hoy un segundo partido, que habrá de empezar a las cinco y media de la tarde. ¡Esto ya es ponerse en razón! Pero... ¡maldito pere!; todavía nos parece un poco temprano.

Se nos asegura que en el partido de hoy no defenderá la meta local Alba.

"La Competidora,"

BENEGAS, 15
Coloniales, calzados y vinos.
Alubias riquísimas, a 1'35 kilo.
Jabón verde primera, 1'35 kilo.

AZUFRE

Industrial Química de Zaragoza.
Saco de 46 kilos, pesetas 23'50.
Sucesor de A. Rubio. Drogas. Mérida.
Muestras a quien lo solicite.

SOCIEDAD NOTICIAS

Viajeros

Han llegado de Madrid don Carlos Sogeno García Velasco y don Carlos Pérez García, oficiales del regimiento de Villarrobledo.

A Larache, a donde ha sido destinado, marchó el joven oficial de Caballería don Santos Villalón.

Ha salido para Sevilla después de pasar una larga temporada en esta capital, la señorita Juana Pascual Cabello, acompañada de su madre doña Elisa Cabello y su sobrino Dieguito.

Ha llegado de Torre de Miguel Sesmero don Ramón Rivera, acompañado de su hijo Ramón, propietario.

Se encuentra en esta ciudad procedente de Hornachos, don Julio Antúnez Ramos, maestro nacional.

Natalicio

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, la señora doña Concha Nicolás Holgado, joven esposa del culto oficial de la Escuela Superior de Guerra, don Alejandro López Cornide.

Reciban los padres de la neófita nuestra cordial enhorabuena.

Mejoría

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad, la señora doña Matilde Goyeneche, distinguida esposa de nuestro querido amigo el joven abogado don Antonio Fernández de Molina y Verduysee.

Fábrica de Mosaicos

Almacén de yesos. Cementos. Azulejos de dibujos y lisos. Tuberia de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de

Pedro Velasco Flores

SUCESOR DE «CASA LÓPEZ»

Montesino, 44.—BADAJOZ

El suceso de ayer

Un hombre muerto repentinamente

Aproximadamente a las once de la mañana de ayer ocurrió un suceso en el campo de la Cruz que impresionó vivamente a las personas que fueron testigos presenciales.

Según las referencias que hemos logrado reunir, parece que la víctima, al pasar por el citado lugar con dirección a la estación, sufrió un síncope o desvanecimiento, cayendo al suelo.

Varias personas que se encontraban en aquellas inmediaciones y los guardias de servicio acudieron a socorrerle, trasladándole en seguida en un automóvil al Hospital, donde al llegar y ser reconocido por el facultativo de guardia, se observó era ya caáver.

Dado aviso al Juzgado, se personó en el citado centro benéfico, instruyendo las oportunas diligencias para la identificación de la víctima, lo cual no ha podido conseguirse aún, disponiendo quedara depositado judicialmente hasta que hoy se le practique la autopsia por el médico forense y se averigüen las causas que determinaron el repentino fallecimiento.



Envejecido prematuramente, con el cuerpo agotado y el alma llena de tristes presentimientos, la vida no ofrece ningún atractivo.

Ese agotamiento, ese aspecto sombrío de los horizontes de la vida no deben desesperar.

Su salvación será un hecho si el enfermo toma inmediatamente el inapreciable jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este maravilloso Reconstituyente, se recupera el paciente vida, energía y poder.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechaza todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

NOTICIAS

Peña Militar.—Esta tarde, a las seis y media, se celebrará una reunión de confianza, que seguramente se verá tan animada como todas las que anteriormente ha celebrado este Centro.

Azúcar terrón 1'90 pesetas kilo; molido, 1'80, y aceite fino superior, 2 pesetas litro. Casa Alfaro. Meléndez Valdés, 2, y Santa Lucía, 4.

Casa Rastrero. San Juan, 30.—Recibido las existencias de verano. Gran surtido en sombreros de paja a precios increíbles.

Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18

Pescadillas, a 2'15 pesetas kilo. Mesones, 21.

Se alquila un piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración.

Venden palmeras, B.º Murillo, 34

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapín, 24, Ramón Guerrero.

Se ofrece ama de cría, primeriza, de dieciocho años. Razón, en Concepción Baja, 90.

Se vende una casa en la barriada de la Estación. Traviesa de Campo Mayor, 34, darán razón.

Se vende o arrienda, por ausencia de su dueño, una fábrica de hielo transparente, con cámara frigorífica, instalada en Almodralejo.

Para tratar, dirigirse a su propietario Antonio Cascón. Sterpes, 16. Sevilla.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.—BADAJOZ

Sección de Radiotelefonía

Acumuladores y pilas secas de todas clases. Baterías de acumuladores económicas para lámparas de débil consumo. Idem para corriente de placa, especiales para amplificadores de potencia. Teléfonos y Altavoz de las mejores marcas. Voltímetros, amperímetros, miliamperímetros y aparatos de medidas de resistencia, capacidades e inductancias. Ondametros.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

La mayor distracción y economía al mismo tiempo la obtendréis adquiriendo un aparato desmontado con su correspondientes instrucciones para el montaje. Cualquiera persona, sin conocimiento alguno de electricidad, puede por este medio, y por muy poco dinero, construirse un aparato de funcionamiento perfecto.

Los Somatenes

Ya dimos cuenta a nuestros lectores de las solemnidades religiosas que, con motivo de la fiesta de los Somatenes, se celebraron en Badajoz.

Al telegrama que se cursó de aquí con este motivo, ha contestado el comandante general Mohino con el siguiente escrito:

«Recibido su telegrama de 26 del actual, al acusarle recibo del mismo, me es muy grato expresarle la satisfacción producida entre todos los compañeros por su recuerdo y cortés saludo, que con toda cordialidad y en nombre de todos los asistentes al solemne acto del día 26 enviamos a usted y demás afiliados.

Dios guarde a usted muchos años. Madrid, 29 de abril de 1925.—El comandante general accidental, Mohino.»

Vinos de Rioja

CLASES CORRIENTES Y FINAS

Vinda de Cipriano Roig y Charles Serres

HARO (LOGROÑO)

Aceptaría representante serio.

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS

Bravo Murillo, 13.—BADAJOZ

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

El último modelo de la atadora KRUPP

constituye un verdadero triunfo sobre todas las demás marcas conocidas hasta la fecha

PESETAS: 2.500

Félix Schlayer. S. A.—Badajoz

Desde Sevilla

La corrida de la Cruz Roja

Con escasa animación y una media entrada, celebróse el día 29 la ya tradicional corrida que anualmente organiza la Junta de Damas de la Cruz Roja en beneficio de esta humanitaria institución.

Muchas fueron las causas que contribuyeron al mal resultado económico de esta corrida, pues se juntó el ser feria en Jerez, día de trabajo, fin de mes, y, sobre todo, el que el público se acordaba del mal resultado de las corridas de feria, y esperaba, con sobradísima razón, que los mismos diestros que en aquellas actuaciones no habían de ir ahora a por el desquite, pues el amor propio y vergüenza torera cada vez va siendo cosa rara entre los toreros.

Preside su majestad la reina Victoria, ataviada con mantilla blanca, y sus hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina, a quienes acompañan el infante don Carlos y doña Luisa, con su hija la infanta doña Isabel Alfonso.

Al presentarse en el palco familiar real, momentos antes de las cinco, son acogidos con una clamorosa ovación y la música toca la *Marcha Real*.

En medio de la indiferencia mayor hacen el paseo las cuadrillas, escuchándose algunos pitos, y no del santo precisamente, y colocado cada cual en su lugar, se da suelta al

De Miura, cárdeno bragao, grande y bien puesto.

Chicuelo lo recibe con varios lances, algunos muy buenos, y hay quien pita, pero la mayoría aplaude al diestro.

Toma el miura cinco varas por cuatro caídas y un caballo difunto. El toro se muestra aplomadísimo tras la primera vara y no hay nada en quites.

Chavea y Magritas banderillean a toro parado y aquí pone dos buenos pares y éste medio nada más.

Chicuelo, de celeste y oro, brinda y se dirige al marmolillo, que ni toma la muleta ni embiste, ni siquiera levanta la cabeza; hace una faena de alifio con pocos pases y mata de un pinchazo y una buena estocada, entrando a asegurar.

Muchas palmas y los consabidos pitos, éstos injustos en esta ocasión, pues el torero estuvo breve y con conocimiento de lo que hacía.

Segundo De don Rufino Moreno Santamaría, en sustitución del de Pablo Romero, inutilizado en los corrales. Es retinto, bien puesto y escobillado del derecho.

Toma el retinto cinco varas por tres tumbos y un caballo muerto, y en los quites hay un apretado de *Algabeño* que se aplaude y protesta para otro de *Facultades*.

Banderilleado pronto el toro por *Viruta* y *Soitío*, pasa a manos de *Facultades*, que viste de perla y oro, y el cual hace toda la faena dudando y por la cara, sin querer ver al toro, que está pronto con la muleta. Entrando regularmente da una estocada delantera y caída, de la que se echa el animalito. Pitos abundantes.

Tercero De Santa Coloma, negro zahino, chico y abierto de cuerna. La presentación no corresponde a la fama de la ganadería.

Algabeño torea por su cuenta y larga lo menos veinte lances, habiendo de todo en ello.

La pelea del Santa Coloma con los montados se compone de cuatro varas y un marronazo, dos caídas y un jaco difunto.

No hay nada de particular en quites.

Reire y *Limeño* hacen lo menos seis pasadas en falso, pues el toro espera y no se arranca franco.

Algabeño brinda y se va decidido al toro, al que propina ocho o diez pases, muy valiente, eso sí, pero con la derecha todos y con excesivo movimiento, y entrando bien deja más de media estocada tendida.

Descabelló a la primera y hay ovación, vuelta al ruedo y petición de

oreja por los paisanos de la Algaba, que obligan benévolutamente al presidente a concederla. ¡Que estamos en Sevilla! El colmo.

Cuarto

De Guadalets, ensabanado, capirote y botinero, gordo y grande; un toro precioso de presentación.

Chicuelo lo lancea colosalmente y los de los pitos tienen que callarse por ahora.

El toro hace una faena regular y toma cuatro varas por una caída, sin bajas en las cuerdas.

En quites, uno de *Chicuelo*. El toro empieza a desarmar y a quedarse y nada menos que *Rodas* y *Magritas* pasan lo suyo para banderillearlo, colocando, después de varias pasadas, dos pares y medio y teniendo que recurrir a la media vuelta.

Chicuelo sale, renegando hasta de su sombra, y nervioso se dirige al de Guadalets, al que, sin perderle la cara, le da varios pases procurando ahormar. Dos pinchazos y media perpendicular jugándose todo el diestro, y hay pitos mientras otros aplauden. En esta ocasión el silencio es lo más prudente.

Quinto

De Gamero Cívico, negro, muy bonito y algo caído de cuerna.

Bravo el toro, toma seis varas por cuatro caídas y dos caballos muertos.

En quites hay uno de *Facultades*, por gaoneras, muy movido; otro de *Algabeño*, valiente y lucido, y uno de *Chicuelo*, colosalísimo, que pone en pte al público. ¡Olé los toreros!

Chicuelo vuelve a dar tres magníficos lances, terminando con media verónica belmontina. Ovación.

Coge los palos *Facultades*, que tras buena preparación coloca tres pares arriba y llegando muy bien.

Facultades empieza bien con la muleta, pero el toro lo achucha de puro bravo y el diestro se desconfía, necesitando cuatro pinchazos, media delantera y cinco intentos para ver doblar a su rival. Bronca. Al arrastrarse el toro se le da la vuelta al ruedo.

Sexto De doña Carmen de Federico, negro bragao, torto de defensas y chico; ¡vaya suerte!

Algabeño lancea muy movido. El novillote hace faena como de lo que es, un parvulito. Cuatro varas sin caídas y sin bajas.

Algabeño coge los palos y después de varios juguetes coloca media par; vuelve a entrar y no clava; por tercera vez entra y coloca medio. Palmas a la voluntad.

Reire cierra el tercio con uno bueno.

Algabeño se dirige decidido al de doña Carmen y ante sus mismos morros se sienta en el estribo, dando en esta forma tres pases, pero levantándose al llegar el toro.

El diestro sigue valentísimo pero sin parar, y de rodillas da otro pase bueno y uno de pecho, también apretado. Música.

Un pinchazo bueno, y luego, tras breves pases, volcándose sobre el morrillo, una estocada algo pasada, pero de la que cae en seguida el toro. Ovación, petición de oreja y salida triunfal en hombros de la gente de la Algaba por la puerta del Príncipe.

El público tributa luego una clamorosa ovación a la Reina e infantas, que son despedidas con la *Marcha Real*.

A. ASÍNS.

Se vende o arrienda

en conjunto o por fracciones, el edificio destinado a molino de aceite, situado en la esquina del Pilar Nuevo, de esta ciudad.

Para tratar, con su dueño, Pilar, número 47. Almodralejo.

CAMIONETA BI